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Ερώτηση:  5025/18-03-2020 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5025/18-03-2020 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Κ. Μάρκου, Αθ. Αναγνωστοπούλου, Αλ. Μεϊκόπουλος, Γ. Ραγκούσης 

& Π. Σκουρολιάκος, με θέμα: «Ακατάλληλες κτιριακές εγκαταστάσεις στις δικαστικές υπηρεσίες 

των Πατρών» θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Α) Αναφορικά με την ανάγκη μεταστέγασης των δικαστικών υπηρεσιών της Πάτρας: 

Σύμφωνα με το Νόμο 3130/2003 «Μισθώσεις ακινήτων για στέγαση Δημοσίων Υπηρεσιών 

και άλλες διατάξεις», ο οποίος προβλέπει τον τρόπο μίσθωσης ακινήτων για τη στέγαση των 

δημοσίων υπηρεσιών, η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί προκειμένου να μεταστεγαστεί 

οιαδήποτε δημόσια υπηρεσία είναι η παρακάτω: 

● Αίτημα από τη στεγαζόμενη υπηρεσία προς τη Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου 

μας για την κατάρτιση κτιριολογικού προγράμματος 

● Αίτημα από τη στεγαζόμενη υπηρεσία προς την Κτηματική Υπηρεσία [νυν Εταιρία Ακινήτων 

Δημοσίου (ΕΤΑΔ)] στο οποίο θα έχει προσαρτήσει το καταρτισθέν κτιριολογικό πρόγραμμα της 

Τεχνικής Υπηρεσίας. 

● Ανάληψη της διαγωνιστικής διαδικασίας από την Κτηματική Υπηρεσία (νυν ΕΤΑΔ) και την 

Επιτροπή Στέγασης για την εξεύρεση του κατάλληλου προς παραχώρηση ή μίσθωση κτιρίου. 

Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι οποιαδήποτε νέα μίσθωση ακινήτου κινείται με 

πρωτοβουλία της στεγαζόμενης υπηρεσίας η οποία οφείλει να απευθυνθεί για το λόγο αυτό                  

στην, αρμόδια προς τούτο, Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Οικονομικών, 

προκειμένου να συγκροτηθεί Επιτροπή Στέγασης και να προβεί σε όλες τις κατά νόμο ενέργειες, 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ν. 3130/2003.  

Επιπροσθέτως σας αναφέρουμε ότι η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Εργασιών του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης, πέραν του υπ’ αριθμ. 7059/21-02-2020 Κτιριολογικού Προγράμματος 

για το Ειρηνοδικείο Πατρών που συνέταξε και απέστειλε στο Ειρηνοδικείο Πατρών, με το υπ’ 

αριθμ. οικ89784/19/27-01-2020 έγγραφό της προς το Διοικητικό Πρωτοδικείο Πατρών επανήλθε 

υπενθυμίζοντάς τους το Κτιριολογικό Πρόγραμμα που είχε αποστείλει                                                        

με το υπ’ αριθμ. 27673/14-04-2016 έγγραφό της, προκειμένου να προχωρήσουν στις διαδικασίες 

εξεύρεσης ακινήτου σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ν. 3130/2003.  
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Σε κάθε περίπτωση σας ενημερώνουμε ότι -κατ’ εξαίρεση- επιτρέπεται η μίσθωση 

ακινήτων χωρίς δημοπρασία, με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, ύστερα από 

γνωμοδότηση της Επιτροπής Στέγασης, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 9 του ν. 3130/2003. 

 

Β) Αναφορικά με τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας με τη χρήση πληροφοριακών συστημάτων 

σας ενημερώνουμε τα εξής: 

 Έχω ήδη υπογράψει την εκδοθείσα από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου 

Δικαιοσύνης «Απόφαση διενέργειας ανοικτού διεθνούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού με κριτήριο 

ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας-τιμής, για το έργο “Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για 

την Πολιτική και Ποινική Διαδικασία - Β' Φάση”» (αριθμ. πρωτ.:92/15-04-2020),  περίληψη                

της οποίας αναρτήθηκε αυθημερόν στη Διαύγεια με ΑΔΑ: ΩΚΨΖΩ-Υ0Β. 

Αντικείμενο του εν λόγω έργου (ύψους 19.418.923,02€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%) 

είναι η εξάπλωση στα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια και εισαγγελίες όλης της χώρας του 

«Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για την Πολιτική και Ποινική 

Διαδικασία» που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου “ΟΣΔΔΥ - ΠΠ Α' Φάση”. Στο σημείο αυτό, 

σημειώνεται ότι βασικός στόχος της Β’ Φάσης είναι: α) η εισαγωγή ενός ομογενοποιημένου 

πληροφοριακού περιβάλλοντος για τα ελληνικά δικαστήρια που είναι επιφορτισμένα με τις ποινικές 

και αστικές υποθέσεις, η οποία θα αναβαθμίσει την ποιότητα και την ταχύτητα απονομής 

δικαιοσύνης μέσω ενιαίου κεντρικού συστήματος στο σύνολο των πολιτικών και ποινικών 

δικαστηρίων της χώρας και β) η εξασφάλιση των προϋποθέσεων διαλειτουργικότητας με τα 

συστήματα άλλων φορέων του Δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Φάση Β’ θα καλύψει το σύνολο όλων των βαθμίδων της πολιτικής και ποινικής 

διαδικασίας των δικαστηρίων και εισαγγελιών όλης της χώρας συμπεριλαμβανομένων και αυτών 

της Αθήνας, Θεσσαλονίκης, Πειραιά και Χαλκίδας, του Αρείου Πάγου και της Εισαγγελίας του 

Αρείου Πάγου (321 Δικαστικοί φορείς), καθώς και των εμπλεκόμενων φορέων της Δικαιοσύνης 

ήτοι:  

 Λοιπές Υπηρεσίες (Σύνολο:133):  

 Εισαγγελέας Οικονομικού Εγκλήματος (2 γραφεία: Αθήνα & Θεσσαλονίκη)  

 Εισαγγελέας Εγκλημάτων Διαφθοράς (2 γραφεία: Αθήνα & Θεσσαλονίκη)  

 Αρχή Καταπολέμησης Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες (1 γραφείο: 

Αθήνα)  

 Κεντρική Υπηρεσία Υπουργείου Δικαιοσύνης  

 Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων (ΥΕΑ): 63  

 Υπηρεσίες Επιμελητών Κοινωνικής Αγωγής (ΥΕΚΑ): 63 

 

Το φυσικό αντικείμενο του Έργου περιλαμβάνει: 

- Μελέτη Εφαρμογής / Εξάπλωσης Συστήματος / Βελτιστοποίησης/ Επέκτασης λειτουργιών 

Συστήματος 

- Υπηρεσίες Υλοποίησης: Εγκατάσταση Εξοπλισμού και Λογισμικού / Τοπική Δικτύωση 

/Παραμετροποίηση /Ανάπτυξη - Προσαρμογή Εφαρμογών/ Βελτιστοποίηση - Επέκταση 

λειτουργιών Συστήματος /Μετάπτωση Δεδομένων 

- Υπηρεσίες Εκπαίδευσης Χρηστών: Εκπαίδευση Κεντρικών Διαχειριστών/ Εκπαίδευση Τοπικών 

Διαχειριστών/ Εκπαίδευση Εκπαιδευτών/Εκπαίδευση χρηστών ΠΣ 

- Λοιπές Υπηρεσίες: Δοκιμαστική λειτουργία / Παραγωγική λειτουργία/Υπηρεσίες Τηλεφωνικής 

Εξυπηρέτησης κατά τη Δοκιμαστική & Παραγωγική Λειτουργία/Υπηρεσίες Διαχείρισης 

Έργου/Υπηρεσίες Διαχείρισης της Αλλαγής 

- Εγγύηση (δωρεάν συντήρηση για 2 έτη) 
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- Προμήθεια περιφερειακού Εξοπλισμού: Σταθμοί Εργασίας/Εκτυπωτές Laser A4/Εκτυπωτές Laser 

A3/Δίκτυο/Σαρωτές 

- Προμήθεια κεντρικού Εξοπλισμού: Επέκταση Κεντρικού Εξοπλισμού Πρωτεύοντος 

Κέντρου/Επέκταση Κεντρικού Εξοπλισμού Εφεδρικού Κέντρου  

- Συστημικό–Έτοιμο Λογισμικό: Βάση Δεδομένων/Λογισμικό web - application server/Virtualization 

s-w/Άδειες για την  επέκταση του DRS/Λειτουργικά Συστήματα Εξυπηρετητών.  

 

Επίσης σας γνωστοποιούμε ότι με εθνικούς πόρους εγκρίνονται και υλοποιούνται στα 

Δικαστήρια και τις Εισαγγελίες κάθε βαθμίδας, έργα Πληροφορικής μικρότερης εμβέλειας κατόπιν 

προτάσεων και αιτημάτων που υποβάλλονται από τις ίδιες τις Υπηρεσίες.  

Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης σχεδιάζει την επέκταση του έργου «Ψηφιακή 

Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ», η οποία 

περιλαμβάνει την αύξηση των αιθουσών ακροαματικής διαδικασίας και των υπηρεσιών 

αποηχογράφησης, καθώς και τη βελτιστοποίηση των εφαρμογών με στόχο την ηχογράφηση και 

αποηχογράφηση διαδικασιών τόσο πολιτικών όσο και ποινικών δικών. 

Επιπλέον, για τις ανάγκες υλοποίησης έργων ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, σε συνεργασία με τα αρμόδια Υπουργεία, προωθεί για Φορείς που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητά του: 

 την ένταξή τους στο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ», το οποίο είναι ουσιαστικά μετεξέλιξη και επέκταση των 

έργων «ΣΥΖΕΥΞΙΣ – ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι» και θα παρέχει αναβαθμισμένες υπηρεσίες ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών, όπως τηλεφωνίας, ίντερνετ, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεδιάσκεψης, 

φιλοξενίας ιστοσελίδων, δικτυακής υποδομής κ.λπ. 

 την χορήγηση απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών στο πλαίσιο του έργου με τίτλο: 

«Υλοποίηση Κεντρικού Συστήματος Διακίνησης Εγγράφων, Δρομολόγησης και 

Διαλειτουργικότητας με απομακρυσμένες ψηφιακές υπογραφές καθώς και Μηχανισμό 

Υποστήριξής του (helpdesk)», που υλοποιεί το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Για την έγκαιρη και επιτυχή υλοποίηση οριζόντιων δράσεων ΤΠΕ σε φορείς που εμπίπτουν 

στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, όπως χορήγηση ψηφιακών υπογραφών και 

σύνδεση με το ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ, καθώς και δράσεων ηλεκτρονικής Δικαιοσύνης, έχουν συσταθεί 

ομάδες ανά Δικαστικό Μέγαρο από υπαλλήλους Πληροφορικής των Δικαστικών και Εισαγγελικών 

Καταστημάτων του Δικαστικού Μεγάρου (όπου υπάρχουν και σε διαφορετική περίπτωση από 

υπαλλήλους που διαχειρίζονται τεχνικά ζητήματα), προκειμένου να συνδράμουν τόσο στις 

προπαρασκευαστικές ενέργειες όσο και στην υλοποίηση των εν λόγω δράσεων.  

Επιπροσθέτως, σας γνωστοποιούμε ότι έχει ξεκινήσει η υλοποίηση της πράξης «Πρακτική 

άσκηση αποφοίτων νομικών σχολών για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος δικηγόρου» 

συνολικού προϋπολογισμού 27.295.100 €, που αφορά μεταξύ άλλων, την υλοποίηση μέρους της 

δεκαοκτάμηνης πρακτικής άσκησης 2.400 νέων δικηγόρων, διάρκειας έως δώδεκα (12) μηνών στα 

Δικαστήρια ή τις Εισαγγελίες της χώρας. 

Γ) Αναφορικά με τα υπ’ αριθμ. έξι (6) και επτά (7) ερωτήματα που αναφέρονται στα δικαιώματα 

των ατόμων με αναπηρίας:  

 

 ερώτημα υπ’ αριθμ. 6: Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, ύστερα από σχετικό αίτημα του Υπουργείου 

Επικρατείας, έχει προβεί στην καταγραφή και εκπόνηση:  

 νομοθεσίας ( νόμων, κωδικοποιημένης νομοθεσίας, προεδρικών διαταγμάτων, εγκυκλίων, 

Πράξεων Υπουργικού Συμβουλίου, υπουργικών αποφάσεων και κοινών υπουργικών 

αποφάσεων, σχεδίων νόμου και νομοθεσίας που εκκρεμεί, ευρωπαϊκής νομοθεσίας και 

ενσωμάτωσης νομοθεσίας που εκκρεμεί ή τυχόν άλλων περιπτώσεων), 

 χάρτη αρμοδιοτήτων για θέματα ΑμεΑ 
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 πίνακα καταγραφής φυσικής προσβασιμότητας, και  

 πίνακα καταγραφής ψηφιακής προσβασιμότητας 

 ερώτημα υπ’ αριθμ.7: Ως προς τα δικαστικά κτίρια της Πάτρας και την υφιστάμενη κατάσταση 

προσβασιμότητας σε αυτά, σας υποβάλλουμε συνημμένα τις υπ’ αριθμ. 106/25-07-2019 & 

ΓΠ3303/12-08-2019 έγγραφες αντίστοιχα απαντήσεις, της Εισαγγελίας Εφετών Πατρών και του 

Διοικητικού Εφετείου Πατρών, επί του υπ’ αριθμ. 11994οικ./05-08-2019 εγγράφου του αρμοδίου 

Τμήματος Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου μας. 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 
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